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ЛЕСЯ УКРАЇНКА. НА РУБЕЖАХ 

Цьогоріч минає 150 років від народження найвидатнішої української письменниці й мис- 
лительки Лариси Косач – Лесі Українки. Рік, у який вона з’явилася на світ, дав назву цілій 
генерації українських громадсько-культурних діячів. Так, певно, зійшлися зорі, що рівно 
півтора століття тому народилися також В. Стефаник, А. Кримський, М. Вороний, Л. Мар- 
тович, В. Гнатюк, В. Щурат, Ф. Колеса. А були ж іще «молодші» й «старші» їхні ровесники – В. 
Винниченко, М. Коцюбинський, О. Кобилянська, О. Олесь, Л. Старицька, Х. Алчевська, П. 
Карманський, В. Самійленко, Г. Чупринка – ті, котрі й склали блискучу плеяду митців та 
інтелектуалів епохи раннього модернізму. 
ХІХ століття, що в генезі української державності вважається «сутінковим часом», ком- 
пенсувало політичний анабіоз розвоєм культурно-мистецького життя. Особливо плідним 
виявився період кінця старого й початку нового віку, коли ситуацію почало визначати мо- 
лоде покоління – «покоління 1871 року». Його представники виявилися уповні готовими до 
тих великих звершень, що мали вивести країну із загумінків історії. А лідерами покоління, 
що, загалом, прикметно для «філологічної нації», стали письменники. 
Мабуть, символічно, що епоху українського fin de siѐcle в усьому обсязі й первородній 
значимості для нашого часу перевідкрило покоління інтелектуалів іншого, багато чим су- 
голосного попередньому, зламу віків – ХХ–ХХІ. Вагомим тут бачиться унесок сучасного 
жіноцтва – літературознавців, філософів, істориків, культурологів, письменниць. Важко 
сказати чи сьогоднішній час багато в чому час жінок. Та безсумнівно, що в культурі голос 
«другої» статі потугою і певністю звучить поруч (а не обіч) з чоловічим. Коли ж удатися 
до літератури, то означена тенденція постане цілком виразно. Кожна з нобеліаток нашо- го 
часу, – починаючи від Т. Моррісон, В. Шимборської, Е. Єлінек, Д. Лессінґ, Г. Мюллер, Е. 
Мунро й до С. Алєксієвич, О. Токарчук і Л. Ґлік – то цілий і неповторний світ відкритий, 
побачений жінкою. У чомусь це альтернативний, але справді необхідний інший погляд на, 
здавалося б, усталені, зрозумілі речі. Окрім зарубіжного, сказане так само переконливо за- 
свідчує і наш сучасний культурний процес. 
Дивовижним відзеркаленням чи, можливо, прообразом теперішньої ситуації постає епо- ха 
кінця ХІХ – початку ХХ ст. Уже тоді українську культуру важко було уявити без праці 
жіноцтва. Досить тільки нагадати, що в когорті найкращих з цілого свого мистецького по- 
коління чільне місце посідає саме письменниця – Леся Українка. Ні до, ні після неї, включ- 
но з добою шістдесятництва, такого не траплялося. Можливо, (це стане зрозуміло хіба з ча- 
сом), досягненням попередниці вдасться дорівнятися комусь з авторок зламу теперішніх 
двох віків. Хтозна... 
Однак від далекого вже фіналу ХІХ віку й до початку нашого все непевнішого віку ХХІ Леся 
Українка лишається неперевершеним феноменом генія українського духу. Дивовиж- ним 
сплавом волі й характеру, інтелекту та емоцій, інтуїції і почуттів. І, може, найдивовиж- нішим 
постає ненастанне, направду титанічне прагнення реалізуватися, відбутися, стати собою – 
Українкою – попри всі, навіть нездоланні перешкоди. І байдуже чи тут ішлося про чинники 
суто приватні (приміром, здоров’я, матеріальний стан), або ж обставини суспіль- ного рівня 
(імперський тиск, нерозуміння і несприйняття національної спільноти) – усе належало 
здолати. А найтяжче, як не дивно, виявилося стати письменницею. 
Так повелося в нашій культурі, мабуть, ще від Шевченка, що поміж митцем і його твор- чістю 
мусила стояти біографія, коли не героїко-трагічна, то хоча б сповнена драматичних, 
обов’язково суспільно резонансних, подій. Ледь увійшовши в літературу, початківець за- 
ходжувався робити собі ім’я поза питомим середовищем; благо, що в політичній, громад- 
ській, журналістсько-видавничій царинах реалізуватися бувало найлегше. Натомість суто 
художні осягнення письменника опинялися заручниками його успіхів у реальному житті й, 
відповідно, під цим оглядом, оцінювалися. 
Леся Українка не мала потреби писати автобіографію, справедливо зазначаючи, що все її 
існування – горіння душі й пульсування мислі – слід шукати у її творах. Можливості для 
такої буттєвої переорієнтації надавали новітні світоглядно-мистецькі практики, які при- 
ходили із заходу Європи й органічно засвоювалися і розвивалися на сході континенту. Так, 
модернізм повертав письменника обличчям до самого себе, спонукав зануритися у власний 
внутрішній світ і вже через нього виходити на світ зовнішній – осмислювати, конструювати, 
змінювати його. Щоб відбутися у світі, а не просто здобутися на успіх (зазвичай тимчасо- 
вий), потрібно було цілковито віддатися головній і єдиній справі свого життя – творчості. 
Найвищі здобутки «покоління 1871 року», зокрема й передовсім Лесі Українки, визнача- 
ються саме такою настановою. Молоді люди все виразніше мислили культуру й упевненіше 
послуговувалися нею не тільки і не стільки як засобом оборони / самозбереження, а й ін- 
струментом, способом інвазії / самопрезентації, самоутвердження у світі. Відтак, національ- 



на духовна потуга переводилася з пасиву, де цей безцінний матеріал ішов переважно на 
залатування вибитих ворогами щербин і прогалин, в актив – для розбудови нового, відпо- 
відного часові, за М. Гайдеґґером кажучи, «дому буття». 
Епоха українського порубіжжя – це час людей переважно з утраченою або подвійною 
ідентичністю. Моноідентичність, власне національна ідентичність на той час велика рід- кість. 
І от тринадцятирічна дівчинка цю ідентичність приймає і засвідчує документом – віршем 
«Конвалія», опублікованим під дивним для багатьох ім’ям Українки. Відтоді й до кінця свого 
земного життя вона підтверджуватиме й утверджуватиме це імено як емблему, знак і символ 
своєї нації – спільноти вільних людей вільної країни. І найкращим пошанів- ком Лесі Українки 
в її ювілейний і, звісно, позаювілейний час може бути наше сьогочасне і щоденне 
підтвердження власного стану й статусу українців. Надійною підтримкою у цьо- му нелегкому 
життєвому призначенні слугуватиме досвід життєтворчості нашої великої співвітчизниці. 
Розмовляймо з Лесею Українкою через її тексти – вони напродив сучасні; авторка ж – уважна, 
блискуча, дотепна співрозмовниця, вона справді знає щось таке про світ і людей, чого не 
знають інші. 

Сергій Романов 
доктор філологічних наук, завідувач кафедри теорії літератури та зарубіжної 
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остановка проблеми. Взаємодія з бать- 
ками – напрям діяльності закладу до- 

шкільної освіти, який був і залишається одним із 
найважливіших і стратегічних. Мати батьків за 
вірних і розумних союзників у справі виховання, 
розвитку й навчання дітей – означає наполовину 
швидше забезпечити процес самопізнання й са- 
моствердження дитини, реалізації творчого по- 
тенціалу особистості в життєвій перспективі. За 
останні десятиріччя у суспільстві відбулись зна- 
чні зміни в освіті, зміни соціальних орієнтацій, а 
відтак змінились і батьки, і ситуація навколо ди- 
тини. Переплутались ціннісні орієнтації, стали 
розмитими і зіпсованими традиції родинного ви- 
ховання. Українська родина переживає сьогодні 
великі економічні та духовні труднощі. Спілку- 

ючись з дитиною, педагоги, як ніхто, відчувають і 
розуміють проблеми сучасної сім’ї. Найболючі- 
шими серед них є: тривожність, страх і втрати, 
пов’язані з війною; зміни в структурі родини 
(звичне явище – неповна сім’я); зменшення часу, 
який виділяється на спілкування з дитиною; бай- 
дужість та інертність деяких батьків у справі ви- 
ховання дітей; надання пріоритетів фінансовому 
забезпеченню розвитку дитини; низький рівень 
психолого-педагогічної культури більшості чле- 
нів родин (парадокс: при високому рівні загаль- 
ної поінформованості!) С. Ладивір слушно заува- 
жує: «Як і раніше, а можливо, і ще більше, малюк 
потребує до себе любові, уваги і поваги, він бажає 
зростати в добрі і красі. Саме ці принципи мають 
стати першочерговими і основними при побудо- 
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ві алгоритму взаємодії з батьками на сучасному 
етапі розвитку дошкільної освіти» [6, с. 10]. 

Одним із стрижневих напрямів співробіт- 
ництва закладу дошкільної освіти та сім’ї є ви- 
ховання любові та інтересу до книги. Художня 
література традиційно розглядається важливим 
засобом виховного впливу на особистість дити- 
ни дошкільного віку. І це не випадково, оскіль- 
ки вважається скарбницею культури, джерелом 
реальних знань і сильних вражень, ознайом- 
лення з незвичним, фантастичним. Результа- 
том залучення дитини до читання книжок є об- 
лагородження її серця, удосконалення розуму; 
розвиток емоційної сфери. Крім того, книжка до- 
помагає дитині оволодіти мовленням – ключем 
до пізнання довкілля, речей, людських відносин, 
бо, як відомо, читання є одним із чотирьох видів 
мовленнєвої діяльності людини. У ранньому віці 
дитина зустрічається з художньою літературою 
та усною народною творчістю, які починають ві- 
дігравати надзвичайно важливу виховну, пізна- 
вальну та розвивальну роль у становленні осо- 
бистості дошкільника. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Комплекс питань, пов’язаних із визначенням 
змісту роботи, завдань, форм, методів, прийо- мів 
ознайомлення дошкільників з художньою 
літературою розглянуто в працях Г. Бєлєнької, А. 
Богуш, Н. Гавриш, Л. Гурович, А. Виноградо- вої, 
Р. Жуковської, Н. Карпинської, М. Коніної, О. 
Лещенко, О. Ушакової. Особливості сприй- мання 
дітьми змісту художніх творів розкри- то в 
дослідженнях психологів О. Запорожця, Д. 
Ельконіна, О. Никифорової, С. Рубінштейна, П. 
Якобсона та ін. 

«Надайте дитині відкритий доступ до книг», – 
радить Н. Гавриш, – організуйте в доступному для 
дитини місці домашню бібліотеку з дитячими 
книжками. Акцентуйте увагу дітей на тому, що 
у твору є автор (один або багато людей – народ), на- 
зва, літературний жанр (казка, оповідання, вірш). 
Дошкільник за своєю природою – активний слу- 
хач за умови, що дорослі, які його оточують, є ак- 
тивними читачами. Читайте дітям та обов'язково 
обговорюйте з ними кожний дитячий твір, пропо- 
нуйте переказати те, що вони прослухали. Систе- 
матичне спілкування з дитиною під час читання 
виховує інтерес до книжки» [4, с. 16]. 

Нам близька думка О. Дронової, яка вважає, 
що «у педагогічній моделі роботи з книгою, яку 
пропонує практика, невиправдано зменшені со- 
ціокультурний, художньо-творчий потенціал 
книги, ступінь свободи дитини як у цілісному її 
сприйманні, так і у емоційному ставленні до неї 
як результату творчої взаємодії автора тексту і ху- 
дожника-ілюстратора, дизайнера; самовизначен- 
ня та само-вираження дитини у просторі книги; 
недостатньо представлені інтеграційні процеси, 
які сприяють розвитку цілісного та ціннісного 
ставлення дитини до книги як форми культури 
та витвору мистецтва, платформи для власних 
художньо-творчих «експериментувань» [5, c. 85]. 

Особливо ефективними у формуванні базових 
якостей особистості дітей дошкільного віку Г. Бє- 
лєнька називає казки та оповідання з повсяк- 
денного життя, що дають дітям змогу «пережити» 
ситуацію, яка цілком може виникнути в їхньому 
житті, продумати і змоделювати найбільш адек- 

ватні варіанти своєї поведінки в ній, знайти 
шляхи її розв’язання, зробити висновки на май- 
бутнє [2, c. 11]. Варто відзначити цінність прак- 
тичних рекомендацій Г. Бєлєнької для батьків 
стосовно читання книг. Окреслюючи притаманні 
сучасним дітям непосидючість і гіперактивність, 
неприйняття прямих   повчань   і   наставлянь з 
боку дорослих, науковець радить для того, аби 
утримати нестійку увагу малюків: 1) підбирати 
для них невеликі книжки з яскравими, краще 
рухливими картинками, несподіваними ефек- 
тами – вкладками, наклейками, деталями, що 
рухаються; 2) використовувати іграшки-образи з 
пальчикового театру, або іграшки-рукавички; 
3) задавати питання, заохочувати дитину до по- 
вторення окремих слів або словосполучень з каз- 
ки, виконувати імітаційні рухи, візуалізувати 
емоції; 4) використовувати всі модуляції голосу; 
наслідувати звуки, які видають тварини та інші 
об'єкти природи (вода, вітер, дощ, листя); 5) інко- 
ли пропонувати дитині прослухати запис літера- 
турного твору, використовуючи електронні носії 
інформації; 6) вечірню казку розповідати без ві- 
зуалізації, тихим голосом [3]. 

Суголосні думки зустрічаємо і в А. Богуш, яка 
рекомендує пропонувати дітям найкращі зразки 
народної мудрості – малі фольклорні жанри: ко- 
лисанки, забавлянки, утішки, лічилки, примов- 
ки, заклички, приспівки, позаяк саме вони лег- 
кі для наслідування, водночас уводять дитину 
в світ дорослого побутового життя, прилучають до 
споконвічних національних цінностей, традицій, 
звичаїв; відзначаються барвистістю, виразністю, 
ритмічністю, легкістю для запам’ятовування; їм 
притаманна низка специфічних рис, які надзви- 
чайно приваблюють дитину, а саме: невеличкий 
об’єм тексту, захоплюючий ігровий сюжет, до- 
ступність змісту, використання художньо-зобра- 
жувальних засобів мови [1, c. 26]. У дошкільному 
віці система цінностей дорослого є визначаль- 
ною для формування ціннісних орієнтацій ди- 
тини. Отже, особистість дорослого і система його 
ціннісних орієнтацій є фундаментом для роботи 
щодо формування ціннісної сфери особистості 
дитини. Процес засвоєння дошкільниками базо- 
вих цінностей відбувається в умовах «предмет- 
них ситуацій», під час спілкування дітей, педа- 
гогів і батьків, виконання нескладних обов‘язків 
із самообслуговування. Насамперед йдеться про 
формування початкових уявлень про добро і зло, 
правдивість і брехливість, чуйність і жорстокість, 
щедрість і жадібність [4]. 

Наразі, на жаль, недостатньо наукових роз- 
відок, які розкривають особливості форм вза- 
ємодії ЗДО і родин, що стосуються художньої 
літератури. Позаяк тотальна ґаджетизація ста- 
ла основним джерелом інформації, комунікації 
та заповнення часу. І значення книги, друкова- 
ної зокрема, нівелюється перед потужним натис- 
ком інформаційно-комунікативних технологій. 

Формулювання цілей статті: обґрунтувати 
роль художньої літератури у формуванні цінніс- 
них орієнтацій у дітей батьками і педагогами. 

Виклад основного матеріалу досліджен- 
ня. Для сучасної теорії виховання принципово- 
го значення набуває позиція В. Сухомлинського 
щодо значення книги в становленні особистості. 
Першим захопленням дитини, – уважав В. Су- 
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хомлинський, – повинно бути захоплення книж- 
кою: «Я прагнув, щоб кожному зустрілась книж- 
ка, яка б стала для нього одкровенням, щоб він 
завжди шукав книжку, в якій криється розгадка 
таємниць, що хвилюють його. Книжка в житті 
дитини – це ціла сфера виховання, на жаль, ще 
дуже мало досліджена» [7, с. 321]. 

Ознайомлення з організацією взаємодії за- 
кладів дошкільного закладу та сім’ї на сайтах, а 
також тематики статей у фахових часописах за- 
свідчує недостатній рівень акцентування уваги 
з боку дорослих на виховання дитини книгою 
й читанням. Зокрема, аналіз 35 сайтів закладів 
дошкільної освіти, здійснений нами, показав, що 
в переважній більшості закладів обмежений об- 
сяг інформації щодо форм роботи з дітьми, педа- 
гогами й батьками. 

З дітьми: робота з книгою в ігровій формі 
(«Відгадай твір за назвою малюнка»); облашту- 
вання у ЗДО «Куточку книги»; дидактичні ігри 
за змістом прочитаного; читання творів для ді- 
тей після спостереження за певними явищами 
в природі; діалогізована розповідь прочитаного, 
гра – психогімнастика за змістом прочитаного; 
фантастичне продовження прочитаного (що було 
б, якби…); читання як відповідь на запитання 
дитини; експериментування за змістом твору; 
інсценівки; сюжетно-рольові ігри; ігрові ситуації; 
конкурс «Хто найкращий фантазер»; оформлен- 
ня книжок-маляток; моделювання прочитаного 
на магнітній дошці; квести. З педагогами: педра- 
ди «Мовленнєвий розвиток дошкільників – запо- 
рука їхньої наступної успішності», «Книга – дже- 
рело розвитку дошкільника»; семінари «Місток 
порозуміння між батьками та ЗДО», «Читати! 
Щоб бути в тренді»; круглі столи «Історія книги 
та читання»; семінари-тренінги «Основні засоби 
розвитку мовленнєвої активності дошкільнят», 
«Розвиток творчих здібностей дітей дошкільного 
віку засобами українського фольклору»; буккро- 
синг (обмін науковою літературою, періодични- 
ми виданнями, також художня література, що 
до вподоби вихователю і та яка матиме користь 
для батьків). З батьками: буккросинг; читан- ня 
– спілкування (спільно з батьками вихован- ців); 
оформлення інформаційних стендів: «Треба 
прочитати», «Розкажіть дитині»; анкетування; 
участь батьків у оформленні книжок – маляток; 
участь в інсценівках та позакласних заходах; 
участь у створенні розвивальних іграшок – геро- 
їв прочитаних творів; тренінги. 

Аналіз тематичних публікацій у фахових ча- 
сописах «Дошкільне виховання», «Вихователь- 
методист», «Палітра педагога» за 2015–2020 рр. 
виявив, що із 144 статей тільки 16 присвячено 
темі художньої літератури як засобу формуван- 
ня ціннісних орієнтацій у дитини основні теми. 
Зокрема: Н. Гавриш «Художнє слово і дитяче 
мовлення», «Художньому слову – гідне місце в 
освітньому просторі»; В. Мержнєвська «Спіль- не 
читання, або як говорити з дітьми на складні 
теми»; О. Монке «Художня література як засіб 
морально-духовного виховання»; Г. Єрмишкіна 
«Читати – це модно»); А. Ланько «Невідомий світ 
літератури»; А. Третяк «Сучасні книжки для ді- 
тей»); Г. Бєлєнька «Родинні читання: відновимо 
добру традицію», «Сучасна дитина в світі казки»; 
С. Кондратюк «Нон-фікшн для дітей: що, як, для 

чого»; А. Тристан «Читаймо разом». Таким чином, 
здійснений аналіз психологічних і педагогічних 
джерел підтвердив важливість і актуальність об- 
раної теми для забезпечення співробітництва за- 
кладу дошкільної освіти та сім'ї з метою вихован- 
ня любові до книги та формування відповідних 
цінностей у дітей дошкільного віку. 

Констатувальний експеримент був спрямо- 
ваний на визначення рівня сформованості чи- 
тацького інтересу в дорослих і дітей дошкільного 
віку. У дослідженні взяли участь 53 чоловіки: 
24 дитини старшого дошкільного віку, 19 бать- 
ків та 10 вихователів (з них 26 контрольної гру- 
пи, 27 експериментальної групи). Оцінювання 
сформованості рівня читацького інтересу в бать- 
ків, педагогів і вихованців ми здійснювали за 
допомогою авторських опитувальників «Дити- 
на і книга в умовах родини», «Дитина і книга 
в умовах ЗДО», а також – інтерв’ювання дітей 
дошкільного віку «Книга у моєму житті». 

Результати опитування дозволили зробити 
певні висновки: 1) читають дітям уголос щодня 
52% батьків, 15% – приділяють цьому мало часу; 
2) лише 10% батьків відвідують з дітьми бібліо- 
теку і 7% – книгарні; 3) На останнє запитання 
щодо роботи, яка передбачена в календарному 
планування з книгою, половина респондентів 
дала нечітку відповідь: 50% вихователів готові 
планувати роботу з книгою «кожного дня», 10% 
уважає, що «одного дня на тиждень достатньо», 
20% респондентів – 2-3 рази на тиждень. При 
цьому більшість респондентів погоджуються, що 
читання книжок дітям розвиває в них пам’ять, 
увагу, уяву, мислення, мовленнєвий розвиток, 
словниковий запас, доброту, емпатію, світогляд, 
толерантність. 

Цікавими виявилися відповіді у форматі «ди- 
тячого інтерв’ювання». Усі респонденти знають, 
що таке книга: 80% характеризують її як засіб 
для читання, 20% висловили думку, що книга – 
це для малювання, розглядання картинок. На 
запитання «Як ставишся до книги?» 90% дітей 
відповіли, що – з повагою та обережно, люблять 
слухати, як їм читають уголос батьки, особливо 
мами або вихователі чи помічники вихователів. 
Найбільше подобаються казки, вірші та опові- 
дання; дошкільники люблять, аби читали про 
людей і їх професії, космос, хлопці – про техніку 
та машини, динозаврів. Серед тих, що найбільше 
подобаються, названі були книги, «в яких можна 
малювати», книги з малюнками та з мінімумом 
тексту (зокрема, вімельбух). 

Для дослідження рівнів сформованості чи- 
тацького інтересу дітей і дорослих було виді- 
лено такі критерії оцінювання та показники 
означеного системно-структурного утворення: 
когнітивний критерій, показники: знання про 
книгу; наявність певної думки про книгу й чи- 
тання; обізнаність з різними видами книги; емо- 
ційно-оцінний критерій, показники: орієнтуван- 
ня у власних враженнях від книги й читання; 
виявлення певних емоцій під час читання/слу- 
хання; наявність стійкого інтересу до читання; 
поведінковий критерій, показники: регуляція 
власної поведінки в процесі читання; прагнення 
до близькості під час читання; готовність до про- 
ведення родинних читань. На основі визначе- 
них критеріїв та аналізу наукових підходів було 
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схарактеризовано три рівні читацького інтересу 
в дітей і дорослих: високий, середній, низький. 

Аналіз психолого-педагогічних джерел, ви- 
вчення відповідної інформації на сайтах ЗДО, 
складання низки тематичних фреймів спону- 
кали до розроблення авторської технології – 
«ДМіК» (Дорослий+Малюк і Книга). На форму- 
вальному етапі дослідження було здійснення 
апробацію означеної технології. 

Мета технології: долучити батьків до взаємо- 
дії із закладом дошкільної освіти у формуванні 
інтересу дітей до читання, донести необхідність 
родинних читань. «Зерно» технології: технологія 
є надзвичайно важливою, оскільки аналіз рівня 
співпраці закладу дошкільної освіти і батьків з 
питань родинних читань довів відсутність по- 
сібників і методичок, які б допомагали, як вихо- 
вателям так і батькам у вихованні читача. Ви- 
хователь закладу дошкільної освіти є значимою 
фігурою в житті дітей, він навчає й розвиває 
дітей; від його подачі, його знань і вмінь, у ре- 
зультаті багато залежить у сформованості дити- 
ни-читача. Він також співпрацює з батьками ви- 
хованців та виде активне соціальне життя. 

Завданнями технології «ДМіК» нами визна- 
чено: виховувати в дітей інтерес до художньої лі- 
тератури, здатність до цілісного сприймання тво- 
рів різних жанрів; забезпечити засвоєння ними 
змісту літературних творів та емоційний відгук 
на них; формувати в батьків уявлення про важ- 
ливість та особливості художньої літератури в по- 
всякденному житті дітей: видове й жанрове роз- 
маїття (проза, поезія); мотивувати до родинних 
читань, як в домашніх умовах так і до співпраці 
в закладі дошкільної освіти. Основними принци- 
пами технології визначаємо: 1) принцип свобо- 
ди вибору; 2) принцип системності й наступності 
форм і методів; 3) принцип культивування кни- 
ги. Методичний супровід згідно із завданнями 
й принципами технології «ДМіК» здійснювався 
за основними 5 формами взаємодії з батьками: 
інформаційно-просвітницькою, індивідуальною, 
груповою (колективною), творчою, інформацій- 
но-комунікативною). 

Нами було адаптовано методичні рекоменда- 
ції А. Фасолі стосовно художнього аналізу тексту 
для дошкільників та створено низку фреймів на 
основі мнемотехніки Г. Чепурного у роботі з літе- 
ратурними творами. 

 

Список літератури: 

Контрольний зріз, проведений після закін- 
чення формувального експерименту, зафіксу- 

вав значне зростання рівнів читацького інтерес 
в дітей і дорослих в експериментальній групі, 
а також певні зміни у контрольній групі. Так, 

в експериментальній групі відбулося суттєве 
зниження кількості дітей, які показали низький 

рівень читацького інтересу й одночасно, зрос- 
тання кількості дітей на середньому та високому 
рівнях. Результати контрольного зрізу засвідчи- 

ли ефективність і продуктивність комплексної 
системи педагогічних умов щодо сформованості 

читацького інтересу у дітей дошкільного віку 
та їх батьків. Високого рівня сформованості чи- 
тацького інтересу досягли 45% дітей, (на конста- 
тувальному етапі їх було 33%). На середньому 
рівні стало 70% ( до початку було 68%). Кількість 
дітей з низьким рівнем мовленнєвої готовності 
зменшилася з 22% до 8%. Реалізація технології 
ДМіК з дітьми дошкільного віку забезпечила по- 
зитивні зміни у формуванні читацького інтересу 
та системи ціннісних орієнтирів у дошкільників. 

Висновки. Узагальнення результатів тео- 
ретичного пошуку, та експериментальна пере- 

вірка ефективності технології ДМіК дали змогу 
пересвідчитися: у важливості й актуальності 

обраної теми для забезпечення співробітництва 
ЗДО та сім’ї з метою виховання любові до книги, 

читацького інтересу та формування ціннісних 
орієнтацій у дітей дошкільного віку; доцільності 
проведення родинних читань; впливу худжньої 
літератури на систему ціннісних орієнтирів дітей 
дошкільного віку. Результати дослідження дозво- 
лили визначити умови ефективного методично- 
го супроводу родинних читань: 1) усвідомлення 
дорослими (педагогами й батьками) потенціалу 
книги у формуванні чуттєвої й емпатійної куль- 
тури дитини та збагачення простору її художньо- 
творчої активності; 2) суголосся гармонійних ви- 
ховних впливів закладу дошкільної освіти й сім’ї 
у формуванні відповідних цінностей у дитини; 
узгодженість з практикою сімейного виховання 
та формування елементів культури особистості 

дитини в ньому; 3) поетапна й структурована 
система методичних заходів у контексті взаємо- 
дії з родинами. Проведене дослідження, звісно, 
не вичерпує всіх питань методичного супроводу 
родинних читань та відкриває перспективу для 

вивчення цієї теми більш детально. 
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